народ и армия едины красное

Наша доблестная армия получает новый отряд офицеров, закончивших академии Вооруженных Сил СССР. В честь выпускников военных академий Центральный Комитет КИСС и Советское правительство устроили 3 июля в Кремле традиционный при-

ей марксизма-ленинизма, новейшими достижениями техники.

мий пришли в Кремль. Гостеприимно раскрыл перед ними двери Дворец

Среди гостей — маршалы Советского Союза и маршалы родов войск, генералы и адмиралы Советских Вооруженных Сил, представители трудящихся столицы и Подмосковья. Присутствуют главы дипломатических представительств и военные атташе социалистических стран, аккредитованные в Советском Союзе.

Тепло встретили участники приема товарищей Л. И. Брежнева, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, А. И. Микояна, М. А. Суслова, Н. М. Шверника, А. Н. Шелепина, В. В. Гришина, Пономарева. За столом президиума также маршалы Советского Со-Я. Малиновский, А. А. Гречко, М. В. Захаров, начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского

Прием открыл Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. ня нашего народа. Он предоставил слово Первому секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу.

Стало доброй традицией торжестон горячо поздравил тех 400 товарищей, которые первыми в истории нашего государства окончили курсы командного состава Красной Армии.

Отмечая вместе с вами этот день, Пентральный Комитет нашей партии, Советское правительство, весь советский народ отдают дань священной имеет глубокий смысл. Он состоит в вем, трудимся, боремся ради дости- международной обстановки. жения величайшей цели — построения коммунистического общества. И мы построим его. В этом все мы, да знаем громалную, неодолимую созидающую силу труда, ума и энергии нашего славного народа, нашей ленинской партии. Вместе с тем, для успешного построения коммунистического общества необходимо обеспечить надежную защиту и безопасность всего того, что создается самоотверженным трудом советских людей.

гранично преданные делу коммунизсовременных требований строить и развивать Вооруженные Силы, управлять ими, держать их в состоянии постоянной боевой готовности к отпору любым проискам империалистических агрессоров.

Когда видишь, как в этом зале рянашей интернациональной солидар-

Советские Вооруженные Силы пользуются большой любовью и уважением всего нашего народа.

ительству коммунистического общества. Уверенно развиваются совет- начения. ская экономика, наука, техника, культура. Многие районы страны выполнили или выполняют в самое ближайшее время досрочно задание семилетнего плана по росту промыш- жия. ленного производства.

народа к иранскому народу. В ходе двумя странами.

состоявшихся переговоров, проходив- Обе стороны выразили готовность

ших в атмосфере взаимопонимания и к дальнейшему развитию дружест-

доброжелательства, имел место по- венных добрососедских отношений

Прием в Кремле в честь выпускников военных академий

Не простым и не легким был путь вет Министров СССР проводят боль- ковой для ег инициаторов. молодых офицеров к этому торжест- шую работу по подготовке мероприявенному дню. Ему предшествовали тий, направленных на коренное улуч- приводить конкретные данные о когоды напряженной учебы. Это были шение системы планирования и уп- личестве межконтинентальных и оргоды овладения современной воен- равления в промышленности и строи- битальных ракет, имеющихся в расной наукой, всепобеждающей теори- тельстве, побышение роли экономи- поряжении Советского Союза. Могу И вот сегодня выпускники акаде- зяйственного плана на 1966 год и покончить с любым агрессором, с лю-1970 годы. При этом имеется в ви- вольны нашими ракетами. ду значительно лучше и рациональ- Известно, что мы добились серьезмеждународной обстановки, подъем высили ее эффективность. ния советских людей.

наша партия последовательно устра- ными наследниками воинской и труняет элементы субъективизма и им- довой славы своих братьев, отцов и провизаций в решении вопросов го- дедов. Люди старшего поколения, ко- мий с теплыми словами привета обрасударственного, хозяйственного, пар- торые вынесли на своих плечах всю тились: от рабочих Москвы — слетийного строительства. Проведенные неимоверную тяжесть минувшей Устинова, Ю. В. Андропова, за последний период мероприятия войны, с гордостью смотрят на вас, свидетельстсуют о более глубоком идущих на смену прославленным ча С. А. Антонов, от колхозников стоподходе нашей партии и правитель- командирам Великой Отечественной личной области — председатель колства к насущным вопросам строитель- войны. ства коммунизма.

для решения назревших проблем даль- вил Л. И. Брежнев, уверены в том, Флота генерал армии А. А. Епишев. нейшего совершенствования эконо- что вы не только с честью унасле- Академии наук СССР академик В. А

строительства, отметил оратор, со- те, поднимете эти достижения на но- академий успехов в их почетном и ветские люди кровно заинтересова- вую высоту во славу нашей Отчиз- благородном деле служения Родине венно отмечать выпуск из военных ны в сохранении мира, в укреплении ны, смело будете идти вперед, неакадемий, сказал Л. И. Брежнев. На- международной безопасности. Одна- примиримо относиться ко всем прочало ей положил великий основатель ко, к сожалению, военная опасность, явлениям консерватизма, отсталости, и вождь нашей партии, Советского исходящая от империализма, до сих рутины. Вооруженных пор остается. Проводимая империа-Сил — Владимир Ильич Ленин. 47 листами политика агрессии и воен- мощной технике, но прежде всего в ников от имени комсомольцев и молет тому назад, в грозный 1918 год, ных авантюр угрожает миру и спо- людях. Поэтому работе с людьми, их лодежи. Он сказал, что армия явкойствию на земле.

В последнее время реакционные ваться целиком. силы империализма заметно активи-

В роли главного оплота реакции и периалисты Западной Германии.

ет первостепенное значение.

в нашем тесном боевом союзе, осно-прекращение гонки вооружений, за народной демократии, что свидетель ные новейшим оружием, нужны без- лов. И жестоко просчитается тот, кто общее и полное разоружение. строит авантюристические планы в стическом лагере.

выделяют необходимые средства на страны. оснащение Вооруженных Сил новейшей техникой и оружием. Делу надежной защиты Родины отдают пло-ды своего труда наши талантливые ской и оборонной мощи своей Роди-листического лагеря и совместными дом, бок о бок сидят советские офи- ученые, конструкторы, инженеры и ны. Наши Вооруженные Силы на- усилиями дать отпор любому агресцеры и офицеры братских социали- рабочие. Результаты их работы можстических стран, продолжал он, серд- но было в какой-то мере видеть на ских людей и они готовы выполнить це наполняется гордостью. Это одно военном параде в честь двадцатилеиз проявлений нашего несокрушимо- тия Победы над гитлеровской Гермаго социалистического товарищества, нией, гле были показаны некоторые, причем не последние, образцы советского оружия и техники.

создании новейших видов оружия, в енных академий будут славно тру- КПСС — организатора и вдохновите-Сейчас наш народ занят мирным хопутных войск, войск ПВО страны, щенного для всех нас дела — обеструдом, грандиозной работой по стро- авиации и флота и особенно для ра-

> продолжается шумиха о якобы до- строительства. стигнутом превосходстве США над СССР в области стратегического ору-

Всему миру известно, что наша Большую работу по осуществле- мощь не нуждается в рекламе и про- воздушной академии капитану В. Ф. нию решений мартовского Пленума странных доказательствах. Нам чуж- Ворожейкину. От всей души он по-ЦК КПСС ведут труженики сельского до бахвальство, и мы не хотим нико- благодарил Коммунистическую пархозяйства. В этом году организован- му угрожаль. Но необходимо отме- тию и Советское правительство за но проведены сельскохозяйственные тить, что приводимые на Западе циф- большую отеческую заботу о подгоработы, на юге уже началась уборка ры и расчеты относительно ракетно- товке военных кадров. Каждый из урожая. Подводить итоги пока рано, ядерной моши Советского Союза да- нас, сказал тов. Ворожейкин, хорошо особенне учитывая сложные погод- леко не свидетельствуют об осведом- понимает, что Родина, народ доверя-

В настоящее время ЦК КПСС и Со- военного потенциала окажется ро-

Вряд ли здесь есть необходимость ческих стимулов в народном хозяй- сказать одно: их достаточно, вполне стве. Ведется разработка народнохо- достаточно, чтобы раз и навсегда очередную пятилетку — на 1966 — бой группировкой агрессоров. Мы до-

нее использовать национальный до- вых успехов в деле создания средстве ского лагеря. ход, обеспечить дальнейшее разви- противоракетной обороны. В последтие нашей индустрии, укрепление нее время удалось сделать дальнейобороноспособности страны с учетом шие важные шаги, которые резко по-

Но предстоит еще немало сделать тии и Советское правительство, зая-Решая задачи коммунистического ших Вооруженных Сил, но и разовые-

зировали провокационную деятель- жизни и работе было и остается со всей молодежью активно участвуность. Агрессия Соединенных Шта- марксистско-ленинское учение. Мы ют в решении задач, поставленных тов Америки во Вьетнаме, их воору- обязаны постоянно обращаться к ге- Коммунистической партией и Советженное вмешательство во внутрен- ниальным трудам нашего вождя и ским правительством. ние дела доминиканского народа, учителя Ленина, изучать их и рукодля нас ленинской традиции, которая разбой в Конго и других районах ми- водствоваться ими. Важно, чтобы на- обороны СССР Маршал Советского ра — все ти акты грубого произво- ши кадры знали и понимали поли- Союза Р. Я. Малиновский. От имени том, что все мы, советские люди, жи- да и насилия привели к обострению тику партии и настойчиво претворя- выпускников и профессорско-преполи ее в жизнь.

Верные заветам Ленина, наша парагрессии выступает сегодня империа- тия и Советское правительство про- дарность. Центральному Комитет лизм Соединенных Штатов Америки. водят мирную политику. Мы после- партии и Советскому правительству и не только мы, твердо уверены, ибо В тесном союзе с ним находятся им- довательно выступаем за сплочение за теплый прием. всех сил, борющихся за прочный мир, Перед лицом опасных происков за освобождение народов от колони- в которой выражена большая забота врагов мира забота о дальнейшем ук- ального гнета, за демократию и со- нашей партии и правительства реплении обороны нашей Родины и циализм. Мы стоим за осуществление Вооруженных Силах, заявил Миупрочении безопасности всего социа- принципов мирного сосуществования нистр, каждый из нас, где бы и на листического содружества приобрета- государств с различным обществен- каком посту ни находился, прилоным строем, за предотвращение ми- жит максимум сил и энергии во имя Сила нашей армии, как и армий ровой термоядерной войны. Наша защиты нашей великой Родины. На других социалистических стран, — страна будет и впредь бороться за приеме находятся офицеры стран ванном на общности целей и идеа- запрещение ядерного оружия, за все- ствует о постоянной заботе КПСС и

ма командиры, способные на уровне расчете на расхождения в социали- только не противоречит, а, наоборот, содружества армий стран социалипредполагает самое внимательное, стического лагеря. Наш народ, Советское государство заботливое отношение к обороне

> Наш народ, Коммунистическая партия, Советское правительство не жа- вы прийти на помощь своим братьям дежно охраняют мирный труд советсвой долг.

военных академий и выразил уве-У нас имеются большие успехи в ренность в том, что выпускники вотом числе и ядерного, для наших су- диться на своих постах во имя свяпечения надежной безопасности на- енных учебных заведений с руково кетных войск стратегического наз- шей социалистической Родины, на- дителями Коммунистической парти шего советского народа, нашего ве-Кое-где за рубежом до сих пор ликого дела коммунистического в обстановке исключительной сер

Речь Л. И. Брежнева была выслушана с большим вниманием и неодно- нашей стране Вооруженные Силы. кратно прерывалась аплодисментами. Слово дают выпускнику Военно- большой концерт.

ки. От имени офицеров и генералов армий социалистических стран, окончивших советские военные академии, он провозглашает здравицу н честь Центрального Комитета КПСС и Советского правительства. В стенах военных акалемий, говорит он, мы изучали вечно живое учение марксизма-ленинизма, богатый боевой опыт Советских Вооруженных Сил, новую боевую технику и вооружение и овладевали принципами передовой военной науки. Вернувшись к себе на родину, мы будем направлять свои усилия на дальнейшее укрепление дружбы между нашими народами и вооруженными силами социалистических стран, на укрепление безопасности всего социалистиче

Выступает начальник кафедры Во енной инженерной академии имени Дзержинского, доктор технических наук, профессор генерал-майор Л. И. сельскохозь иственного производства, Партия и Советское правитель- Карпов. Он заверяет, что профессолегкой и пищевой промышленности, ство, весь советский народ твердо ра и преподаватели военных акадедальнейшее говышение благосостоя- верят, что вы своей жизнью, трудом, мий будут и впредь отдавать все свои а если понадобится, отвагой в бою силы и энергию, весь свой опыт и После октябрьского Пленума ЦК докажете, что вы являетесь достой- знания подготовке и воспитанию офи-

К выпускникам военных акадесарь, ударник коммунистического труда завода имени Владимира Ильихоза имени Горького Ленинского Центральный Комитет нашей пар- района В. Ф. Исаев, от интеллигенции города-героя — директор института радиотехники и электроники мики и побышения жизненного уров- дуете все достижения предшествую- Котельников. Они говорили о неразщих поколений военачальников на- рывной связи советского народа и его армии, пожелали выпускникам приумножении героических боевых традиций Советских Вооруженных

> Сила нашей армии не только в С. П. Павлов приветствовал выпусквоспитанию офицер должен отда- ляется хорошей школой воспитания. Окончив военную службу, молодые Верным компасом во всей нашей патриоты советской Родины вместе

В заключение выступил Минист демий он выразил глубокую благо-

Советского правительства о дальней-Наша преданность делу мира не шем укреплении единства и боевого

верные интернациональному долгу и своим обязательствам, всегла гото

Свое выступление Министр обороны СССР закончил здравицами честь победоносных, овеянных не В заключение Л. И. Брежнев позд- меркнущей славой Советских Вооруравил присутствующих с окончанием женных Сил, в честь единства и боевого содружества армий стран социалистического лагеря, в честь

Встреча выпускников высших во и Советского правительства прошла дечности и теплоты. Она показала Для участников приема был дан (TACC).

Первый секретарь ЦК ВЛКСМ

давательского состава военных ака-

Под впечатлением этой встречи,

Советские Вооруженные Силы

какой большой заботой окружены

SHANNIG

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО совета депутатов трудящихся

Газета основана 1 июня 1917 года. № 157 (12654)

Вторник, 6 июля 1965 года.

Цена 2 коп.



Большинство лесозаготовительных предприятий комбината «Томлес» в июне успешно справилось с планом лесозаготовок. Хорошо погрудился коллектив Нибегинского песпромхоза, отгрузивший плана более 5 тысяч кубометров древесины, в том числе 3.600 деповой. Нибегинцы прилагают усилия, чтобы рассчитаться с государством за долг, допущенный зимой

Уверенно работал коллектив Пышкино-Троицкого леспромхоза. Суточный график здесь перевыполнялся с первых дней месяца. В итонародное хозяйство получило 4.800 кубометров сверхплановой древесины. Леспромхоз успешно ном. Хороших показателей в июне комбината за этот период? добились коллективы Лайского, плане 3.133 тысячи кубометров на кубометров. Каргасокского, Колпашевского и Парабельского леспромхозов.

мог спасти выполнения месячного женность народному хозяйству плана в целом по комбинату «Том- начала года составляет более 97 лес». По 2,5 тысячи кубометров тысяч кубометров деловой древеделовой древесины задолжали за сины. месяц Белоярский, Васюганский, Линевский, Молчановский леспромхозы. Неудовлетворительно работали в июне Уткинский и Чаинский леспромхозы. Первым недо- второго полугодия заготовил и вы- них, так и верхних складах. дано к месячному плану 3.600, а вез коллектив Лайского леспромхо- этих запасов осенью высокий темп вторым — 2.900 кубометров деговой древесины.

Июньский план процентов. Народному хозяйству не допустил срыва в выполнении сверх плана 69 тысяч кубометров недодано 8,5 тысячи кубометров плана. Более 6 тысяч кубометров деловой древесины, и надо прилоделового леса. Леспромхозы могли сверхплановой древесины на счету жить все усилия, чтобы сдержать бы заготовить столько леса за пол- коллектива Каргасокского леспром- слово.

ствует о том, что у ле- полутодии лесорубы Ингузетского созаготовителей обла-

Зырянский Нибегинский Пышкино-Троицкий Лайский Парабельский Каргасонский Берегаевский Колпашевский Аргат-Юльский асиновский Ингузетский Ореховский Ореховский Ергайский Чаинский Молчановский Тимирязевский Беловрский Васюганский Линевский Ново-Тегульдетский Июнь — завершающий

нижние склады доставлено 3035,6 тысячи кубометров леса. Это всего Но успех этих леспромхозов не 96,9 процента к заданию. Задол-Из 22 лестромхозов с полугодо-

вым планом справились только 8. Более 16 тысяч кубометров в счет за (директор т. Скоробогатов, се- лесовывозки сохранить не удастся. комбинатом кретарь парторганизации т. Зорин). «Томлес» выполнен всего на 98 Ни в одном из месяцев леспромхоз 1965 год взяли обязательство дать

смены. Это свидетель- хоза. Хорошо сработали в первом и Ореховского леспромхозов.

В большом прорыве за 6 месясти были все условия цев оказались леспромхозы: Новодля выполнения плана. Тегульдетский — долг более 19 ты-За июнь леспромхо- сяч-кубометров, Ергайский зы имеют следующие тысячи, Парабельский — 16,1 тырезультаты по вывозке сячи, Белоярский и Берегаевский деловой древесины (в — по 9 тысяч каждый. Несмотря процентах к месячному на тяжелое положение, у предприятий комбината «Томлес» есть все возможности значительно поправить положение в III квартале. План июля почти на 40 тысяч кубометров меньше, чем был в июне. Если в пелом комбинат «Томлес» 103.5 сохранит темпы лесозаготовок, до стигнутые во второй половине ию-00.5 ня, то это позволит в июле уменьшить задолженность на 50 тысяч кубометров, а к концу квартала ликвидировать долг полностью. Необходимо с первых дней месяца с полным напряжением бороться за план. Ведь в основном из-за «раскачки» было сорвано выполнение июньского задания. В первой декаде суточная вывозка леса в месяц комбинате держалась в объеме справился и с полугодовым пла- полугодия. Каковы итоги работы 12,5 тысячи кубометров, а в последней поднялась до 16,5 тысячи

> Добиваясь высоких темпов лесовывозки, руководители леспромхозов должны принимать все меры для выполнения подготовительных Полным ходом необходимо строить гороги в зимние лесосеки, готовить нижние склады, ремонтировать технику, жилые и ные помещения, создавать запасы древесины в хлыстах как на ниж-

> Лесозаготовители области на

В этом году колхозы и совхозы готовке уборочных машин не присту-, чтобы своевременно доставить нашей области закончили сев зерно- пали до сих пор. вых культур рано. Установившаяся Только один комбайн за 10 дней хода ремонтных работ — плохая орзатем сухая и жаркая погода ускоря- подготовлен в Каргасокском районе. ганизация труда механизаторов на ет созревание хлебов. Уборка зерно- За это же время на линейку готовно- местах, безответственное отношение вых начнется нынче гораздо раньше сти поставили 4 комбайна в Чаин- к своим обязанностям главных инобычного. Вот почему сейчас особое ском районе, шесть — в Колпа- женеров и главных механиков ховнимание надо уделить высокому шевском, пять — в Парабельском. качеству ремонта зерновых комбай- Индивидуальным методом ремоннов. Пока во многих хозяйствах об- тируют уборочные машины в больласти подготовка уборочной техники шинстве хогяйств Кожевниковского илет очень медленно.

План ремонта зерновых комбайнов в целом по области на 1 июля выполнен только на 44,1 процента. Особенно медленно ремонтируются комбайны в Чаинском, Парабельском, Молчановском, Кривошеинском, Тегульдетском, Бакчарском и Шегарском районах.

комбайнов, а подготовлено только разукомплектованы три комбайна.

здесь на линейку готовности поставлено только девять комбайнов.

На темы дня

— плачевны. В колхозе имени XXI съезда КПСС к 1 июля подготовлено лишь 20 комбайнов из 47 по плану. В колхозе имени Кирова труд ре-В хозяйствах Шегарского района, монтников организован из рук вон например, по графику надо было по- плохо. При попустительстве главного зяйствах работали школы механизаставить на линейку готовности 90 инженера колхоза т. Кузюры здесь торского всеобуча. Во время убороч-

Не налажен контроль за качеством Систематически срывается график ремонта в колхозе имени Дзержинремонта машин в хозяйствах Криво- ского этого района. Из десяти подгошеинского района. За последние де- товленных комбайнов три машины сять дней (с 20 июня по 1 июля) нуждаются в дополнительном ремон-

Многие хозяйства начали готовить вину сваливают на работников от- работы на уборочных машинах. Татехнику с большим опозданием. В делений и объединений «Сельхозтех- кое количество людей, обученных во-Кривошеинском откормсовхозе, на- ники», которые своевременно не до- дить комбайны, и даже большее, пример, ремонтники вышли на рабо- ставляют запасные части к комбай- прибудет в хозяйства к началу жатту только 25 июня. А в колхозах нам. Действительно, некоторые из вы из райцентров, из училищ меха-«Прогресс» и «Луч Востока» к под- них не проявляют настойчивости, цизации и вузов Томска. Но важно

пасные части. Но главный тормоз зяйств. Разговор о нехватке запасных

частей — ширма, за которую прячут свою нераспорядительность и пассивность отдельные руководители. В области, действительно, не хватает запасных частей на 200-300 комбайнов. А не подготовлено к работе района. Итоги работы этим методом до сих пор почти 800 комбайнов. Если даже 300 комбайнов стоят в ожидании запасных частей, то почему же не ремонтируются остальные пятьсот?

В этом году зимой во многих хоной страды семья комбайнеров значительно пополнится молодыми кадрами. И все же на все машины людей не хватит. В Молчановском районе не хватает 17 комбайнеров, в Парабельском — 15, в Первомайском 14, в Зырянском — 32, в Бакчарском — 17. Всего хозяйствам об-Многие руководители хозяйств всю дасти нужно еще 178 человек для именно сейчас хотя бы часть этих людей отправить в колхозы и совхозы. Они бы оказали ремонтникам добрую помощь, еще раз проверили свои знания, поучились мастерству у опытных комбайнеров. Надо уже сейчас комплектовать отряды и группы так, чтобы рядом с начинающими комбайнерами работали опытные хлеборобы.

Длительная жара сказалась на росте зерновых — на больших площапях из-за недостатка влаги хлеба низкорослые. Убирать такие хлеба трудно. Необходимо сейчас, в ходе ремонта, позаботиться о том, чтобы каждый комбайн был приспособлен для косовицы низкорослых хлебов.

Жатва приближается с каждым лнем. На ремонте комбайнов дорог каждый день, каждый час.

В. ЗУЕВ главный инженер областного управления сельского хозяйства.

Хороша рожь на полях сельхозартели «Маяк» Первомайского района, но особенно высока и густа она в сахалинской бригаде. Бригадир Анатолий Евстафьевич Грущинский прикидывает:

- Не меньше 20 центнеров с гектара должны получить нынче. На снимке: А. Е. Грущинский на ржаном поле.

Фото Ф. Хитриневича.



водного пути — кратчайшего тран-

зитного пути между Ираном и рядом

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

в один из обеденных перерывов у меня произошел интересный разговор с группой рабо-

КАЖДЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ВОСПИТЫВАЕТ

иногда

города, предприятия.

райисполком.

И вот что еще важно. Часть выска-

ний руководителями решается на ме-

Этот и другие примеры наглядно

обратили

Томичи, конечно,

туры — извещают они.

готовлении блюл.

внимание на парадные объявле-

ния, появившиеся в столовых и

магазинах. С 1-го мая по 1-е сен-

тября 1965 года на предприятиях

торговли и общественного пита-

ния идет смотр санитарной куль-

В дни смотра на многих пред-

приятиях общественного питания

побывали контролеры облоовпро-

фа. Знакомясь с санитарным со-

стоянием столовых, буфетов, они

выявили немало недостатков в

обслуживании посетителей, в при-

Члены общественного контроля

зашли в буфет молодежного обще-

жития подшипникового завода по

улице Железнодорожной. Новосе-

лы здесь поселились в феврале

этого года, но буфет все еще не

оборудован. Неприглядность его

бросается в глаза: краска от пола

отстала, всюду грязь. И пу-

стые витрины. Здесь вы вкусно не

покушаете: выбора нет. Днем сю-

да привозят только пирожки. Да-

же молока не бывает. Так же об-

служивают учащихся железнодо-

рожного техникума. В их обще-

житии буфет работает очень не-

долго, ассортимент блюд — не-

Правда, бывает и иначе. Вот,

например, в столовой № 37 кол-

лектив ее и директор Т. В. Мас-

лобоева в дни смотра сделали не-

мало. Территория засыпана гра-

вием, помещение побелено, полы,

панели покрашены. Получен пас-

порт санитарного благополучия.

пироги не те. Есть в этом коллек-

тиве другая беда. Раздатчица

Т. Дьячкова обманывает посети-

телей: нередко не доливает супы,

не докладывает гарнир ко второ-

му. Невкусные блюда готовят по-

вара-бригадиры Л. И. Хорева,

Как же реагируют на эти за-

ла она этой работе.

Но... красна изба углами, да

чих ремонтно-механического цеха. Не ные звезды. Выполнил цех к концу но добиться, если доходить до кажпомню уже сейчас, с чего он начал- дня задание — тут же ярко загорает- дого человека. ся. Кажется, с заводских новостей. ся звезда. На каждой сборочной ли-Выяснили, кто идет впереди в сорев- нии — звезда чуть поменьше разновании, поругали отстающих. Затем мером. Она зажигается при условии, кто-то обмолвился о новых пиратских если работающая на линии бригада налетах авиации на мирные вьетнам- успешно выполнила план за истекские города и села, и посыпались шую смену. Итоги соревнования ежегневные реплики в адрес американ- дневно оглашаются и на диспетчерской военщины. Даже страстные лю- ском совещании у директора завода бители забить «козла» перестали и в «молниях», и беседах агитаторов стучать костяшками, активно вклю- и т. д. чились в беседу. Руководящие работники выступают

Когда расходились, один из участников ее бросил:

— Почаще бы вам, руководителям, встречаться с людьми!

Такие же пожелания высказывали тийных и советских органов, инфоррабочие и других цехов. Решили мы мируют об итогах социалистического обсудить этот вопрос на заседании соревнования, выслушивают замечапартбюро. Пригласили активистов, по- ния по работе. Постоянное общение с советовались, как повысить воспита- людьми, необходимость быть готовытельную роль наших руководящих ми ответить на любые, кадров. Договорились, чтобы каждый сложные вопросы заставляют их поруководитель, большой и малый, по- вседневно расширять свой кругозор, вседневно общался с людьми, был быть в курсе жизни страны, области, примером для них. Партбюро стало рассматривать и утверждать квартальный план лекций и докладов, строго следить за его выполнением.

Большинство руководителей и специалистов завода считает воспитательную работу в массах своим кровным делом. Чуткость, отзывчивость, внимание к людям, к их запросам и нуждам — качества, присущие мно-

Почти четверть века работает у нас сович Гарцман. Это большой знаток необходимые технические знания. лину, недостойно ведет себя в общестсвоего дела, хороший организатор Дирекция и партбюро решили обра- венных местах. производства. Но на заводе уважают титься к рабочим — рассказать им его прежде всего за душевное отно- о создавшемся положении и посове- мится улучшать политическую рабо шение к людям. Он постоянно в цехах, среди рабочих, выступает с до- Руководители пошли в бригады. И ную роль руководителей и специаликладами, беседует, в любое время вот итог: за полгода новому делу обу- стов завода. придет на помощь, проявит заботу о чились сотни человек.

Заслуженным уважением в кол- показывают, каких результатов можлективе пользуется и начальник сборочного цеха Валентина Георгиевна Пашинцева — опытный руководитель, коммунист, один из лучших аги-

Систематические встречи руковопителей с людьми помогают им лучше ориентироваться в делах, видеть свои промахи и недостатки, быстро

Как-то рабочие высказали директору завода тов. Иванову и секретарю партбюро тов. Привалихину свои замечания о серьезных недостатках в руководстве соревнованием коллективов цехов. Соревнование зачастую

Были приняты меры: итоги соревнования стали полволиться ежелневно, во всех основных производственных цехах появились большие крас-

Рейд завершает навигацию

Макзырский рейд Белоярского сплавучастка досрочно выполнил задание по отправке древесины. Хорошо поработали и остальные рейды. В целом участок при плане 202 тысячи кубометров отправил народному хозяйству 211 тысяч ку-

На 13 тысяч кубометров леса больше отправили рабочие Кузуровского сплавучастка Нарымской сплавконторы.

Ф. ТУРБИН. Верхнекетский район.

ПОЛНЫЕ СЕТИ

По двадцать центнеров первосортной рыбы за один улов сдают рыболовецкие бригады Молчановского рыбозавода И. Чепурова и Н. Сайнакова. Такую богатую добычу они привозят с Петуховской старицы. Эта удача не случайна. Хорошо оборудованные снасти, богатый опыт рыбаков помогает им быть лучшими в П.С.Смородинов. Пища часто бы-

В. МОЛЧАНОВ.

Множатся ряды участников соревнования за коммунистический труд. Коллективам 35 бригад присвоено звание коллективов коммунистического труда, более 340 рабочим — звание ударника коммунистического труда. Десятки передовиков работают в счет 1966 года. Широко развернулось движение за рентабельность каждо-

Полугодовой план выпуска валов цехах по самым разным вопросам. ой продукции завод выполнил на Они знакомят рабочих и служащих с 102,5 процента. В текущем году постановлениями партии и правительсмонтированы и пущены в эксплуаства, событиями международной и тацию 4 механизированные линии внутренней жизни, решениями парборки лами, освоено производство более десяти новых и усовершенствованных типов электролами накали-

Но мы не самообольщаемся. Было бы неправильно считать, что и в организации производства, и в политической работе с людьми у нас нет недостатков и упущений. Не хватает конкретности, не изжит формализм в работе с людьми, например, в цехах ремонтно-строительном, газовом занных в беседах жалоб и предложе- электроцехе. Здесь нет должной заботы о повышении культуры произсте. Остальные передаются в дирек- водства, о том, чтобы подобрать ключ цию, партбюро, завком завода, а при к сердцу каждого человека.

необходимости и в райком партии или Не все сделано и в воспитании молодежи. Руководящие работники Коллектив испытывал нынче трудчлены партбюро завода — редкие гости в молодежных общежитиях. А ности в связи с освоением нового техведь среди молодых рабочих есть танологического топлива-газа пропанначальник производства Иосиф Бори- бутана. Не хватало кадров, имеющих кие, кто нарушает трудовую дисцип-

Наща партийная организация стре товаться, как быстрее обучить людей. ту с людьми, повышать воспитатель

> В. ИВАНОВ, заместитель секретаря партбюро

мечания работники столовой? Ес-

ли бы они правильно поняли кри-

гику и сделали какие-то шаги к

улучшению, не зашел бы этот

разговор на страницах газеты. К

сожалению, ни повар-бригадир

Л. И. Хорева, ни директор сто-

ловой Т. В. Маслобоева не явились

даже на заседание комиссии об-

щественного контроля при обл-

совпрофе. Не обсудили поведение

В буфете станции Томск-ІІ, ра-

ботающем от столовой № 7, не

оказалось никаких молочных про-

дуктов, ни винегрета, ни салатов.

Контролеры поинтересовались ус-

ловиями, сроками хранения и ре-

ализации скоропортящихся про-

дуктов. Ведь директор столовой

сказала, что «в молоке нас не ог-

раничивают». Однако, как выяс-

нилось, привозят его сюда лишь

по 50 бутылок ежедневно, и ко

второй половине дня молоко уже

распродано. Причем на разлив его

не продают. Хочень вышить ста-

Буфетчица стремится скорее

Поэтому не увидите здесь в

продать этот скоропортящийся

продукт. Ведь хранить-то его не-

меню молочного супа, не всегда

сможете купить свежие холодные

блюда, салаты. И даже летом —

в период большого молока — по-

сетители не имеют возможности

вдоволь покушать молочное. Не

подготовились работники столовой

Ла и не только к сезону. Не

случайно, видимо, в книге пред-

ложений появилась запись, на ко-

торую обратил внимание общест-

венный контроль: «Не мешало

бы смотр санитарной культуры

отметить вкусными обедами. Мы,

коллектив резерва проводников,

часто обедаем здесь, а поэтому

советуем послать повара на кур-

сы повышения квалификации,

чтобы он поучился мастерству».

к сезону.

кан молока-бери бутылку.

своих работников в коллективе.

СМОТР В АНШЛАГАХ

низированные предприясо среднегодо-

новых трелевочных тракторов, 316 о подготовительных работах. Кроме щики не справлялись с выгрузкой лепрекрасные тепловозы ТМ-4 вместо ся за десятки километров, и мастер древесину на магистральные реки. ет в среднем 20-25 километров. устаревших паровозов. Увеличивает- просто не в силах заниматься подго- Нынче подготовкой к навигации заняся с каждым годом протяженность до- товкой. Рабочих, занятых на этих лись по-настоящему. Выли выставле- 10—15 дней трактор или лебедку

Казалось бы, быстрый рост меха- разряду. низации производства, значительные капитальные вложения в строительство должны обеспечить четкий, рит-

Как правило, в первую десятидневкак правило, в первую деситиднев-10-12 процентов древесины меньше, чем во вторую, и на 25-30 процентов, чем в третью. Только со ные работы переключается весь кол- каждом из них был задел в подготоввторой половины месяца начинает вы- лектив, создаются ненужная нервоз- ке лесосек, дорог, складов не менее, полняться суточный график, а в по- ность, спешка. Результат — огром- чем на полгода. Иначе по-прежнему Резкое снижение объемов вывозимой использование техники. древесины в первые дни руководители предприятий объясняют перебазировкой бригад и участков. К этим иметь полугодовой задел по комплек- ла на 30 лошадиных сил, но годовая объяснениям нужно добавить: несвоевременной перебазировкой, пре- пример должен быть основой и в на- бинате снизилась. Это произошло по-

подготовительных работ. Но ответст-

Несколько лет назад леспромхозы имели на каждом лесопункте спе- должна быть в центре внимания лициальный участок для подготовки лесосек, складов, лесовозных дорог. женеров, начальников и техноруков занято не больше половины тракто-Это обеспечивало ритмичность, хотя лесопунктов. Только в этом случае ров. Остальные — ремонтируются. техническая вооруженность была в можно будет добиться ритмичности, их чинят в спешке: нужно выполнять несколько раз ниже современной. В внедрить передовую технологию: разпоследние годы под предлогом борь- работку лесосек узкими лентами, побы за более высокую производитель- грузку древесины челюстными по- уходов, несвоевременный и недоброность труда ошибочно упразднили грузчиками. И самое главное — доподготовительные участки и даже вести расстояние трелевки до мини-

Нет сезонных блюд и в меню

— Для окрошки нет кваса, —

говорит директор А. Л. Караула-

нова. Понятно, что на все вопро-

сы посетителей легче ответить:

нет и нет, чем позаботиться о

специальном оборудовании, кор-

мить людей свежими, вкусными

блюдами. Ничего не скажешь,

своеобразный метод избежать пор-

тофельные блюда. И это не слу-

чайно. Картошку здесь чистят

ботает. Посудомоечную машину

давно сдали в утиль. Посуда не

промывается. Посетители кушают

Затянулся ремонт посудомоеч-

ной машины в столовой № 12.

Знает об этом заместитель ди-

ректора треста столовых А. П.

Землянов. Давно уже обещает за-

менить устаревшую машину. Но

пока посуду по-прежнему моют

хорошими обедами и культурой

обслуживания столовая «Чайка».

В первые дни после открытия она

пользовалась успехом. Но недол-

го. Вскоре желающие покушать

стали обходить «Чайку». Почему?

Работники столовой предлагают

посетителям невкусные котлеты,

в них больше хлеба, чем мя-

са. Во многих блюдах нередко за-

нижены порции мяса и гарнира. К

общему подносу с хлебом и хлебо-

булочными изделиями не поданы

вилки. Посетители берут один ку-

сочек, нередко задевая другие. По-

суда не промывается. Контроле-

ры сделали замечание раздатчи-

це А. Лоскутовой, но в ответ ус-

лышали грубость. Неудобно обо-

рудован умывальник. Об этом так-

же сказали директору столовой

— Переделывать не будем, —

отрезала она. — В других столо-

тов. Хроминой.

Недолго радовала посетителей

грязными ложками, вилками.

Не всегда в меню бывают кар-

столовой № 24.

чи продуктов!

вручную.

комбинат «Томлес» объединяет 22 леспром-хоза. Это крупные мехавым объемом заготовок древесины участки. Но деятельность руководи- Наш собственный опыт убеждает поставить в зависимость от выполне 330—350 тысяч кубометров каж- теля этого участка оценивается по нас в первостепенной важности свое- ния плана производственным участ-

перестали строиться с опережением леса без капитальных затрат почти мов мы должны поднять за счет ордесовозные дороги, заранее не гото- на 30 процентов. Это и обеспечило ганизации агрегалного метода ремонмичный процесс лесозаготовок. Но не вятся верхние склады, лесосеки успешное начало навигации. сегда так получается. Нередко лес- разрабатываются без всяких схем, промхозы срывают выполнение пла- возрос травматизм. Как правило, перпромхозы срывают выполнение пла- возрос гравматизм. Пак правило, пер-нов даже при благоприятных погод- вая декада месяца превратилась в езно нужно относиться к проведению приятиях пересматривается количестных условиях и в период стабильно- десятидневку массовой перебазировки подготовительных работ в леспромхо- во техники, в мастерских создаются

сеспромхозы области направлено 607 Вольно или невольно он «забывает» тельных работ. Многие годы сплав-Лесорубы получили того, новые деляны нередко отводят- са, не могли своевременно выплавить рог с твердым покрытием: гравий- операциях, начали оплачивать мини- ны дополнительные запани, за счет куда более полезно, чем содержать на мально — повременно по третьему организационно-технических меро-Эти ошибки привели к тому, что ты увеличили мощности на выкатке циент использования парка механиз-

Точно так же внимательно и серьсти дорог. Почему происходят сры- участков. Причем, на подготовитель- зах. Необходимо добиться, чтобы в

дый. Только за последние три года в количеству вывезенной древесины. временного проведения подготовиобслуживают.

Среднее расстояние от лесосеки до поселков лесозаготовителей составля-Вывозить на такое расстояние раз в складах огромное количество слесаприятий лесоперевалочные комбина- рей низкой квалификации. Коэффита и всемерной борьбы за увеличение выработки на списочный механизм. запасы узлов, необходимые для внедрения агрегатного метода ремонта. Это даст возможность увеличить коэффициент использования механиз-

> Серьезным препятствием в организации четкого. ритма лесозаготовок является отсутствие на большинстве предприятий постоянных механизированных нижних складов.

Достаточно сказать, что построенные за последние годы новые леспромхозы-Уткинский, Орловский, Белоярский, Ингузетский и ряд других не имеют нижних складов. Введенные в действие леспромхозы оценивались производственными мощностями по объему капитальных вложений в строительство поселков и дорог, хотя тот и другой показатель не отражает истинного наличия производственных мощностей. На предприятиях не могут создавать запасов древесины в хлыстах на нижних складах для нормальной работы во время распутицы, нет дорог, работающих ритмично в течение всего года. Вывозимый лес беспорядочно сбрасывается в молевые речки и другие во-

У лесозаготовителей бытует мнение, что только такая технология дает несомненный рост производительности труда. Передовой опыт строительства механизированных складов не перенимается даже в своих предприятиях. Это глубоко ошибочное мнение. Достаточно привести пример Парабельского и Ергайского леспромхозов. Здесь заработная плата рабочих нижних складов выше, чем в других леспромхозах. Если на большинстве предприятий на нижние склады рабочие идут неохотно, то у ергайцев разделка хлыстов является самым почетным трудом, так как здесь рождаются качество и экономические показатели работы всего леспромхоза. И зарабатывают бригады больше, чем на других операциях. Объясняется тем, что здесь созданы постоянные нижние склады, начинают меха-

низировать трудоемкие работы. Выработка на человеко-день в Ергае при отвозке древесины до 150 метров и ее штабелевке 16-18 кубометров. В Орловском же леспромхозе при значительно лучшей древесине и больших затратах труда всего 8-9 кубометров. Поэтому второй нашей задачей является организация складирования древесины, поднятие производительности труда в леспромхозах за счет постоянных механизированных складов. Нельзя больше мириться с примитивщиной на самой трудоемкой операции — Капитальные ремонты механизмов разделке древесины.

Для этого есть все возможности. монтных мастерских в Асине и Том-Ежегодно выделяется предприятиям ске. Тракторы и автомашины доставбольшое количество механизмов, ляются только во время навигации. средств на подготовительные работы. Простои в ожидании ремонта, сам ре-Наконец, леспромхозы почти не исмонт, обратная транспортировка со- пользуют ссуды Госбанка для механиставляют почти полгода. Отсюда и зации трудоемких процессов.

низкий коэффициент использования Леспромхозы комбината «Томлес» механизмов, однако агрегатный метод имеют большие резервы для улучшения работы. Но нужны большая твор-Надо плановый профилактический ческая работа, инициатива в органиремонт механизмов, особенно тракто- зации технологического процесса, в ров и лебедок, производить в ремонт- организации труда рабочих. ных мастерских, размещенных на этом условии мы сможем добиться центральной усадьбе лесопункта, ритмичности в работе предприятий, леспромхоза. В ремонтных мастер- решить центральную проблему лесозаготовительной промышленности ночного оборудования. При этом усло- области.

В. ГУБИНСКИЙ. начальник комбината «Томлес».

следние дни — массовый штурм. ные простои и непроизводительное будут авралы, штурмовщина, простои

В угольной промышленности, гапример, считается необходимым ность трелевочного трактора возрос-

Деятельность мастерских участков бригады. Все подготовительные рабо- мума, что позволит поднять техникоты возложили на произволственные экономические показатели.

вых вообще нет умывальника, а у

нас, подумаешь, не так оборудо-

ки. Комиссия облеовпрофа однаж-

ды уже предлагала — о всех вы-

сказанных замечаниях поговорить

на заседании местного комитета и

облеовпроф. Но этого не было

сделанс. А директор тов. Хроми-

на так и не смогла вразумитель-

но ответить, почему же смирились

о принятых мерах сообщить

с недостатками.

Критику здесь встречают в шты-

техники.

В течение последних пяти лет мощсу подготовительных работ. Этот выработка на механизм в нашем комнебрежением к подготовительным ра- шей работе. Приказом по комбинату тому, что тракторы теряют много «Томлес» во всех леспромхозах вос- времени при перебазировке, на недо-Мы составляем обширные планы станавливаются мастерские подгото- пустимо большие расстояния трелюют вительные участки, решаются вопро- лес. Мы не научились правильно, повенность за выполнение этих планов сы об оплате труда рабочих этих уча- хозяйски использовать выделенную технику.

На предприятиях техники больше чем достаточно. И тем не менее, неректоров предприятий, главных ин- редки случаи, когда на лесопунктах Их чинят в спешке: нужно выполнять много. Отказ от профилактических качественный ремонт вызываются неритмичной работой предприятий, недостатками в организации технического обслуживания.

Существуют различные формы организации профилактических уходов. Это и временные гаражи с приданными к ним передвижными мастерскими, и гаражи-траншеи, и даже гаражи палаточного типа. Много говорилось о безгаражном хранении, для организации которого создан целый ряд приспособлений подогрева меха-

Все эти способы обслуживания механизмов нашли применение на предприятиях комбината, но эффекта должного не дали. Коэффициент готовности и коэффициент использования техники остается очень низким. Насыщающийся из года в год парк механизмов привел к увеличению числа обслуживающих рабочих. Их количество за последние пять лет выросло почти вдвое, а коэффициент технической готовности остался на прежнем уровне.

ной работы механизмов.

ремонта почти не внедряется.

ских имеется необходимый парк ста-

вии можно иметь высококвалифици-

рованные кадры слесарей-ремонтни-

у нас проводятся в центральных ре-

Общественные контролеры Какой ремонт можно сделать в привстретились и с таким фактом: митивном гараже-времянке или гастоловая № 1 базы плавсостава раже-траншее, где температура почти вообще не участвует в смотре сатакая, как и снаружи, где нет электнитарной культуры. Может, рарического освещения? В таких услоботники ее не знают, что объяввиях трудится большое количество лен такой конкурс? слесарей, система оплаты которых аб-Смотр идет. Его цель — присолютно не зависит от производитель-

влечь широкие массы трудящихся к контролю за санитарным состоянием предприятий общественного питания, повышению санитарной культуры работников, к соблюдению условий и сроков хранения продуктов, полуфабрикатов. В тресте столовых создана спе-

циальная комиссия под председательством А. П. Землянова. Этой комиссии и следует, прежде всего, обратить внимание на отмеченные нелостатки.

Коллективы предприятий общественного питания и отдельные работники, добившиеся лучших результатов в смотре, будут награждаться почетными грамотами облисполкома и облеовирофа, так записано в условиях смотра.

Но о почетных грамотах пока говорить рано: как отметили члены комиссии облисполкома, смотр идет неудовлетворительно. Пока бросаются в глаза лишь яркие аншлаги о нем. Других результатов смотра не видно.

совпрофа.

В. ЖИРНОВ. общественный контролер обл-

НАД ЧЕМ РАБОТАЮТ УЧЕНЫЕ Как всегда, утро началось с просмотра вчерашних анали-

вает обезжирена.

зов. Лидия Михайловна внимательно перелистала журнал, аккуратно сложила тонкие пластины стекла и все-таки решила | еще раз провести опыт.

Да, несомненно, здесь есть магнитное сопротивление. ..Стекло. Еще несколько лет назад для человечества понятны были все его, как будто, несложные тайны. Ведь совсем недавно ученые считали его однородным и беспорядочным по структуре. И это казалось бесспорным. Открытия оригинальных свойств многих веществ долгое время совершенно не касались стекла. Однако академик А. Г. Лебедев обнаружил неожиданное в строении молекулы стекла — упорядоченные места. Это открытие с ног на голову ставило былое представление о его строении. Люди, сотни лет знавшие стекло, ока-

ствами. Новые проблемы встали перед учеными. Предстояли большие работы. Исследования, только исследования могли обнаружить тайны, до сих пор скрытые от ученых.

зались совершенно не знакомы с его многочисленными свой-

Над стеклом стали работать многие. С того времени и началась интересная и, пожалуй, не менее трудная исследовательская работа доцента-физика Лидии Михайловны Беляв- лены еще некоторые интересные явления...

ны ствкл Теперь трудно сказать, что больше привлекало ее в работе после действия радиационного облучения. После облучения над этой темой — интерес ли к неразгаданному, чутье ли стекло, нагретое до температуры 850 градусов, мгновенно электромагнитом. Стрелка прибора медленно поползла вверх. а, может быть, и то, и другое. Но вот уже десять лет посвяти-

> Нельзя сказать, что эти годы были усеяны сплошными удачами. Нет. Было время, когда проходили месяцы, годы, а работа не двигалась с места. Но была и радость, радость познания нового.

Особенно нелегкими оказались первые шаги, когда только что налаживалась научно-исследовательская работа. Именно в то время пришла помощь от Сибирского физико-технического института. Было предоставлено необходимое оборудование и лаборатории. Год за годом Лидия Михайловна продолжала ше места в промышленности и строительстве. исследования над стеклом, которые начал когда-то А. М. Вендерович, а позднее вели В. А. Преснов, В. И. Гаман и Л. М.

Л. М. Белявской удалось обнаружить электропроводимость стекла в сильных электрических полях. Изучение этой темы обеспечивающей исключительную прочность. Даже самые подходит сейчас к завершению. Правда, попутно были выяв- ответственные детали машин можно изготовить из этого чу-

Одно из них удалось обнаружить ученику Лидии Михай-

ловны, выпускнику Томского университета Александру Сиряку. Он обратил внимание на странное поведение стекла

Прозрачный, бесцветный квадратик стекла ровно лег под ученого, знавшего, что это принесет большую пользу стране, меняло окраску, делалось молочно-белого цвета и тут же приобретало магнитное сопротивление. Когда же происходил вторичный нагрев до 750 градусов, цвет стекла восстанавливался и магнитное сопротивление исчезало. Так началась работа нал изучением свойств стекла в поле радиации.

Много загадок таит такое, на первый взгляд, обычное вешество. Сейчас уже почти изучены его основные линии. Но по-прежнему осталась главной проблемой проблема установления той закономерности, которая бы подтвердила наличие в стекле области с упорядоченным строением. Потому что именно это важно для создания материалов, занимающих все боль-

Огромное будущее) этого удивительного вещества. Стекло-волокно, стекловата, пеностекло, различные теплоизоляционные блоки, светопрозрачные перекрытия, ситал — новый материал, обладающий мелкокристаллической структурой, десного материала...

Л. СТУКАНОВ.



Вы плохо знаете улицы нашего города, а, может быть, забыли адрес своих знакомых — не беда, обратитесь в киоск «Горсправки», что на-ходится у нового моста через Ушайку. Вам очень любезно все объяс-

...Каждый день десятки людей останавливаются у крошечного домика. Расписание самолетов, время движения поездов, номера и стоянки автобусов, — на все эти вопросы подробно отвечает информатор горсправки Александра Трофимовна Рыжова. Вот торопливо подходят две девушки, они пришли поблагодарить Александру Это она сообщила им адрес переехавших на другую квартиру родственников. А у окошка уже ждут люди, им нужно помочь, объяснить.

Много доброго может Шура сделать людям!

Фото Б. Луканова.

НАСТРОЕННОСТЬ —НА УСПЕХ

Животноводы нашего колхога взяли обязательство продать в этом году 2.100 центнеров мяса, в том числе 1.440 центнеров свинины. Нам необходимо получить по 12 поросят от каждой основной свиноматки и по пять - от разовой, добиваться на откорме свиней ежесуточного привеса не менее 400 граммов.

За достижение этих результатов свиноводы развернули активное соревнование с первых дней года. И вот результат: полугодовой план продажи государстви свинины перевыполнен. Продано более 6 центнеров мяса от каж-дой свиноматки. Себестоимость этой продукции составила 92 рубля за центнер (по итогам пер-

В колхове научились выращивать свиней, и теперь эта отрасль хозяйства неуклонно развивается. Правильное содержание поросят, разнообразный корм позволяют нашим свиноводам добиваться высокой сохранности животных. Падеж поросят у нас составляет лишь 0,8 процента от нарождающегося поголовья.

На ферме прочно утвердился На ферме прочно утвердился метод интенсивного откорма свиней. Он дает отличные результаты. Свиноводы П. Кальянов, С. Жидков, Н. Герасимова от каждой откормочной свиньи получают в сутки по 500 граммов привеса. Наши лучшие свинарки тт. Данилина, Карасева и Поцелуенко уже получили по 9 поросят от каждой основной свиномати. матки.

Животноводы строго придер-живаются четкой организации разовых опоросов, тшательно подбирают свинок. Поэтому, как правило, в маточное поголовье попадают высокопродуктивные, хорошо упитанные животные.

Для всех групп свиней уста-новлены распорядок дня, рацион кормления, и животноводы строго их придерживаются.

Питаются свиньи в отдельном помещении — столовой, поэтому там, где животные отдыхают и ночуют, сухо. Молодняк питается отдельно от вэрослого поголовья. По возможности стараемся и вимой разнообразить корма: обязательно включаем в ра-цион микроэлементы, а для мо-лодняка, кроме этого, выращива-ем гидропонную зелень, делаем сенной настой, проводим кварцевое облучение.

В этом году заканчивается строительство кормокухни. Приготовление и раздача кормов буготовление и раздача кормов будут механивированы.

Летом всех свиней содержим в лагерях. Специально для свиней посеяно несколько десятков гектаров моркови, уже ваготовлено много дернины. В летних лагерях животные по-прежнему получают подкормку.

учают поокорыну.
Пока животные в лагерях, строители не теряют времени:
помещения, достраивают кормоцех.

В минувшую виму мы допуошибку: мало использовали дешевые корма — сенную муку, лыяную мякину и другие отходы. Этот недостаток учтем. Тогда свинина будет нам обходиться еще дешевле. Сейчас на ферме более 1.500 свиней, из них около ста-основных свиноматок и 110 — разовых. Мы рассчитываем свое годовое обязательство по продаже свинины государству перевыполнить.

Л. ЗУЕВА, воотехник колхоза «Сибиряк» Зырянского района.

Космический радиомост работает надежно

Уже около 150 витков совершил вокруг Земли спутник «Молния-1», ставший надежным связным между дальними городами. Корреспондент ТАСС попросил главного инженера Главного управления междугородной телефонно-телеграфной связи Министерства связи СССР И. П. Петрушина рассказать о последних экспериментах дальней радиосвязи через «Молнию-1», об использовании спутника для телевидения, коммер- радиовещанию и телевидению с июня текущего года по ная телефонная связь между Москвой и Владивостоком,

Линия дальней радиосвязи через космос между Мо-сквой и Владивостоком, сказал И. П. Петрушин, работает уже свыше двух месяцев. Проведенные за этот вают возможность устойчивой передачи черно-белого передачей программ радиовещания. И на таком «опти- телефонистка Москвы сама набирает номер телефона

Государственный комитет Совета Министров СССР по ческих телефонных переговоров и передачи телеграмм. Воскресным дням проводит через спутник «Молния-1» работающая через спутник «Молния-1». Наряду с аборегулярный обмен телевизионными программами между столицей и Тихоокеанским побережьем.

результаты сеансы цветного телевидения.

телевидения. Успешно прошли и дали обнадеживающие мальном» режиме каналы связи действуют достаточно устойчиво.

> В июне вступила в строй коммерческая междугороднентами Москвы и Владивостока, телефонные разговоры предоставляются транзитом через Москву и Владивосток на другие города страны.

В течение мая и июня проводились также испытания Соединение абонентов на входящих концах линии период испытания показали, что установленные на линии дальней радиосвязи комплексы связной наземной и системы одновременно загружались телефонными разбортовой аппаратуры спутника «Молния-1» обеспечи- говорами, тональным телеграфом, фототелеграфом и ны осуществляется полуавтоматическим способом, т. е.

Некоторые итоги эксплуатации «Молнии-1» вызываемого абонента без участия телефонистки Владивостока и наоборет.

При междугородных телефонных разговорах по ли-

нии дальней связи через «Молнию-1» отмечается хорошая слышимость. Испытания созданной в Советском Союзе экспериментальной линии дальней радиосвязи с помощью спутника «Молния-1» открывают большие возможности в использовании космической техники для удовлетворе-

Спутник «Молния-1», по существу, уже «зачислен в штат» связистов. Работа над усовершенствованием си-



В Чехословацкой Социалистической Республике заканчивается строительство арочного мо-ста через Орлицкое водохранилище. По своим размерам он значительно превосходит подобное сооружение на Ниагаре.

Длина ароччой части моста более 330 метров, высота арки 42 метра.

(Фото ЧТК—ТАСС).

СОБЫТИЕ ОГРОМНОГО ЗНАЧЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, З июля. (ТАСС). «Предстоящий Всемирный конгресс за мир в Хельсинки, который соберется в момент, когда Юго-Восточной Азии бушует пламя войны, явится событием огромного значения». — заявил корреспонденту ТАСС член Бюро Всемирного Совета Мира Холланд Робертс (США).

Этот самый представительный форум борцов за мир, сказал он, сможет направить совместные усилия миллионов честных людей земного шара на прекращение кровавой войны, которую ведут США во Вьет-

Робертс сообщил, что нынешняя американская делегация будет самой многочисленной из всех делегаций из США на предыдущие Всемирные конгрессы за мир. Он выразил уверенность в том, что конгресс в Хельсинки послужит делу укрепления движения за мир в Соединен-

Американская база в осаде

ТОКИО, З июля. (ТАСС). Крупнейшая американская военно-воздушная база Ацуги (в 50 км от Токио) второй день находится в свое бразной осаде: крестьяне окрестных населенных пунктов врыли в землю перед взлетной дорожной аэродрома высокие столбы, с водруженными на них «флажками без-

Как сообщили корреспонденту ТАСС в мэрии города Ямато, этот гигантский забор, длиною в километр сооружен с целью обеспечения хотя бы минимальной безопасности жителей окрестных районов. Мощные реактивные бомбардировшики, отрываясь от взлетной дорожки, пролетают буквально над срышами близлежащих домов. Нередки случаи авиационных катастроф, жертвами которых зачастую являются местные жители. За Ацуги упало 13 самолетов. Местные жители требуют от американского командования убрать военную базу, представляющую потоянную опасность для их жизни. Перекликаясь с этими требова-ниями, влиятельная буржуазная газета «Иомиури» писала недав-

Говорят, что американские базы находятся для обеспечения нашей безопасности. Но если в районе этих баз нельзя даже жить, о какой езопасности может идти речь!

Новые пиратские

налеты

ХАНОЙ, 4 июля. (ТАСС). Не сколько групп американских реакгивных истребителей вчера неоднократно вторгались в воздушное прс-Демократической Республики Вьетнам, сообщает агентство ВИА. Авиация США бомбила населенные пункты шести провинции ДРВ.

Партизаны обстреляли аэродром

нью-йорк, з июля. (ТАСС). Южновьетнамские партизаны обстреляли сегодня из американский аэродром в Кантхо в 25 милях к югу от Сайгона. Этот родром, по сообщению агентства 125 милях к югу от Сайгона. Этот ЮПИ, является одной из важных баз американских вертолетов.

К положению в Алжире

АЛЖИР, 5 июля. (ТАСС). Революционный совет Алжира поручил своему председателю полков-ХАНОЙ, З июля. (ТАСС). Во нику Бумедьену сформировать новремя вчерашнего налета американ-министерство информации Алжиских самолетов на промышленные ра. Одновременно объявлено, что объекты города Нам-Динь и район сегодня будет обнародован состав Дьен-Бьен-Фу, части Вьетнамской Революционного совета, который народной армии сбили 4 вражеских Бен Беллу и взял на себя всю полсамолета и многие повредили, со- ноту власти в стране 19 июня этого года.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

Недавно в Токио были подписаны соглашения о так называемой «нормализации» отношений между Японией и Южной Кореей.

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Упомянутые соглашения представляют собой попытку решить вопросы, касающиеся интересов всей Кореи, всего корейского народа, путем сговора между японским правительством и сеульскими властями.

Как видно из опубликованного в печати текста договора, отно-шения между Японией и Южной Кореей «нормализуются» на основе признания южнокорейского режима, созданного оккупационными войсками США, в качестве «правительства в Корее», несмотря на то, что корейский народ давно уже выразил свое презрение к этому режиму.

Японское правительство по соглашению принимает на себя обязательство оказать поддержку южнокорейским властям, которые, как известно, выступают против мирного воссоединения Кореи на демократической основе и строят свою политику в расчете на содействие со стороны иностранных войск. Так называемая «нормализация» отношений может быть расценена только как шаг, ведущий к углублению раскола Кореи и создающий дополнительные препятствия на пути восстановления национального единства корейского народа.

Ни для кого не секрет, что токийские соглашения появились на свет в результате нажима со стороны Вашингтона, который уже ряд лет подталкивает японское правительство и южнокорейские власти к сближению между собой в расчете еще крепче привязать их к агрессивному политическому курсу США, переложить на Японию бремя «помощи», которую США вынуждены оказывать Южной Корее, чтобы спасти прогнивший антинародный режим своих

Чем объяснить тот факт, что переговоры, столько лет стоявшие почти на мертвой точке, сдвинулись, наконец, с места? За двусторонними переговорами не трудно рассмотреть тень третьего участника — американского империализма. Не интересы мира и безопасности в Азии, а новые агрессивные военные планы, направленные не в последнюю очередь на подавление национально-освободительного движения народов Азии - - вот что прежде всего интересует империалистические круги США. Усердие южнокорейских марионеток, первыми направивших по указке Вашингтона южнокорейских солдат в Южный Вьетнам, хорошо известно всему миру. Сговор с таким партнером отнюдь не будет способствовать «укреплению мира в Азии и во всем мире», как это лицемерно говорится в соглашениях.

Массовые выступления в Корее и Японии против токийских соглашений свидетельствуют о том, что демократическая общественность обеих стран отдает отчет в том, к каким последствиям может привести сговор между американскими империалистами, японскими монополистами и антинародной южнокорейской кликой. Правительство Корейской На-

родно-Демократической Республики 23 июня опубликовало заявление, в котором решительно осудило сделку японского правительства с южнокорейскими властями и предупредило, что оно не признает законными подписанные в Токио соглашения. В заявлении правительства КНДР разоблачаются направленные против суверенитета и независимости Кореи замыслы империалистических кругов, нашедшие свое выражение в указанных соглашениях. Правительство КНДР справедливо подчеркивает, что неурегулированные вопросы, сложившиеся на протяжении всей истории отношений между Японией и Кореей и затрагивающие жизненные интересы народов обеих стран, могут и должны быть решены после объединения Кореи. Сговор же с южнокорейской кликой, которая не представляет корейского народа, ведет к осложнению обстановки. Вот почему правительство КНДР в своем заявлении призывает правительство Японии отказаться от соглашений, которые противоречат общим интересам корейского и японского народов и угрожают миру на Дальнем Востоке. Этот его шаг продиктован стремлением к установлению отношений дружбы и сотрудничества с другими государствами, в том числе и с Японией. Правительство КНДР решительно отстаивает при этом национальные интересы корейского народа и не прекращает усилий, направленных на мирное объединение Ко-

ТАСС уполномочен заявить, что в руководящих кругах Советского Союза с глубоким пониманием относятся к позиции правительства КНДР, изложенной в его ваявлении от 23 июня с. г., и полностью поддерживают эту справедливую позицию.

ЗАЯВЛЕНИЕ

МИР-ЖИЗНЕННОЕ БЛАГО

НЬЮ-ЙОРК, З июля. (ТАСС). Известный американский художник

Рокуэлл Кент, председатель Национального совета американо-совет-

ской дружбы, призвал миролюбивые народы всей земли поддержать

решение предстоящего Всемирного конгресса за мир, национальную

независимость и всеобщее разоружение, который будет проходить в

«Если бы народам мира предложили назвать одним словом то жиз-

ненное благо, которого им больше всего хотелось бы, то все люди, как

Как бы в ответ на этот клич созывается конгресс в Хельсинки.

А мы - бесчисленные миллионы тех, кто не может на нем присутст

вовать, - будем внимательно следить за его выводами и отдадим свои

Он созывается, чтобы искать и найти, если возможно, путь к миру.

В беседе с корреспондентом ТАСС Рокуэлл Кент заявил:

один, воскликнули бы: Мир! Вечный мир, мир во всем мире!

умы, сердца и энергию их претворению в жизнь».

ХАНОЙ, 3 июля. (ТАСС). Сегодня на пресс-конференции министерство иностранных дел ДРВ сделало заявление, в котором решительно осуждается вчерашний варварский налет американской авиации на город Нам-Динь — крупный промыш-

ленный центр республики, сообщает агентство

ленных предприятий города Нам-Динь, говорится в заявлении, погибло большое число мирных жителей и повреждено много жилых

Перед лицом мирового общественного мне- всех

ской бомбардировки и

обстрелов американски-

ми самолетами жилых

кварталов и промыш-

публики Вьетнам решительно протестует прого воздушного нападения на город Нам-Динь и требует от правительства США прекращения всех военных действий против ДРВ и агрессивной войны в Южном Вьетнаме, вывода американских

ния, отмечается в заяв-

лении, правительство литов из страны и пре-Демократической Рес- доставления вьетнампоставления вьетнамскому народу права самому решать свои проб Правительство США,

подчеркивается в заяв лении, должно нести полную ответственность за все послепствия, вытекающие из его агрессивной политики во

войск и войск их сател-

Выведены из строя партизанами

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). ном Вьетнаме, сообщает из Сайго-10 американских морских пехо-тинцев ранены вчера в боях в Юж-на корреспондент агентства ЮПИ.

TO DATE OF THE CONTRACT OF THE

На международные темы

В юго-западной части Вашингто- поглощают примерно 2 млн. дол- ской земле. Штыками своих сол- на на широкой набережной реки ларов в день. За последние десять дат Вашингтон пытается помещать ными металлом дверями восседает вьетнамская армия и полиция. милитаристская хунта США, за-Африки и Латинской Америки. От- человек. сюда на тысячи миль подаются нем патриотов Доминиканской Рес- пировки помогли построить 10 вои душителей народов.

ме, варварские бомбардировки мир- мых патриотическими силами. ных городов и селений ДРВ -

операций против народов Азии, Южном Вьетнаме до 100 тысяч канской страны в случае «комму-

В Лаосе при активной помощи

это самый крупный военный по- канские жандармы выполняют рии.

Тотомак возвышается монумен- лет на содержание антинародного свободному волеизъявлению наротальное цятиугольное серое зда- сайгонского режима США израс- да этой страны, удержать у власти вооруженную интервенцию против Сгремясь привести в действие Доминиканской Республики, прези-

нистической угрозы».

нальных палачей сбрасывают на на 10 тысяч человек. Военные спе- на империализм трех великих ре- фондах внешней помощи и всевозционально-освободительного движе- лингов. Словно грибы после дождя, жая себя некими приверженцами нейтралистами и Нео Лао Хак Сат.

Так пентагона. И вают политическую неустойчивость димона, ток началу 1965 года синочку, без опоры на мировой реакции дельной, так сканать, в белых перчатках, изображать, в белых перчатках, изображать нейтралистами и Нео Лао Хак Сат.

Тывали более 31 процента площадень поди дельным пропагандов в банках держав. Неудивительно, и зойны. Но прогрессивные люди демокрами пропагандисты в разных разонах земли отдают сестими приверженцами нейтралистами и Нео Лао Хак Сат.

Однако колонизатон и дов одержал немалые победы над политическую неустойчивость дельными силами мировой реакции одиночку, без опоры на мировой и дельными силами и другие антиколоны деньгами, мощным пропагандисты поднагами и другие антиколоны деньгами, мощным пропагандисты поднагами и другие антиколоны деньгами, мощным пропагандисты поднагами и другие антиколоны деньгами и д жая себя некими приверженцами нейтралистами и Нео Лао Хак Сат. Однако колонизаторам. бе против колонизаторам. бе против колонизаторам. бе против колонизаторам. «свободы», им не скрыть своей Более того, в последнее время Пен- ся сейчас в своей агонии, еще в грягной, кровавой работы палачей тагон пытается перенести в Лаос состоянии принести немало бед бопрактику южновьетнамской войны, рющимся народам. Чувствуя при-Преступная авантюра неоколо- совершает варварские бомбарди- ближение своего рокового конца, ниализма США в Южном Вьетна- ровки районов Лаоса, контролируе- он стал невероятно злобным, агрессивным в своих бредовых попыт-

Сбито 4 самолета

общает агентство ВИА.

значительной степени они были ee атмосфере и окружающем ее ритории, не допустить создания но-рниальная политика Бельгии в Конпотрачены на агрессивные и за- космическом пространстве». хватнические цели колониальной политики. Предоставляя свою ка- мида в ее «классическом» варианбальную «помощь», магнаты дол- те лежит в обломках, империализм лара стремятся вырастить в стра- янки располагает довольно обширнах Азии, Африки и Латинской ной «невидимой» империей долла-Америки свою агентуру в среде ра, приносящей баснословные бафеодалов, реакционных кругов мерыши. Из 20 млрд. долларов, котоние. Это Пентагон — главная резиденция министерства обороны На американские деньги созданы и стран созданы и создан г. Леопольдвиль) показывает, что ки, львиная доля течет в сейфы эти круги идут на любое преда- уолл-стрита. Именно во имя защихватившая прочные позиции в ря-дах властвующей элиты сегодняш-ней Америки. Здесь зарождаются Пентагон планирует довести в бли-родного разбоя — право США авзловещие планы «локальных войн» жайшее время общую численность томатически вмешиваться во внут- ны и чиновничества наживает в ря- вертывает сегодня и пресловутых «антипартизанских» американских вооруженных сил в ренние дела любой латиноамери- де случаев гакие богатства, о ко- контрнаступление против нациоторых прежде она и не могла меч- нальнс-освободительного тать. Достатсчно напомнить в этой ния. Распад колониальной системы связи о скандальном деле бывшего команды наемникам доллара, которые с хладнокровием профессиона за короткий срок свою армию посредственный результат натиска да Сарита Танарата, нажившего на посредственный результат натиска да Сарита Танарата, на посредственный результат на посредств палм на джунгли Южного Вьетна- циалисты США в районе располо- волюционных движений современ- можных махинациях личное со- тельного движения в решающей ма, расстреливают пулеметным ог-жения войск саваннакетской груп- ности — мирового социализма, на- стояние в 10,5 млн. фунтов стер- степени зависит от единства и сплопублики, жгут крестьянские селенных аэродромов. Лаос наводнен ния и рабочего движения в самих растут богатства Моиза Чомбе, ния Лаоса, калечат и убивают мирамериканскими военными и гражсил.

движе-

В современном мире сложилось шая судьба национально-освободиченности всех антиколониальных

Антиколопиальный фронт наро-Как главный центр финансовой быть никакой передышки, не долж- мира опираются не только на свою сражения на некоторых слабых эксплуатации капиталистического но иметь места хотя бы малейшее собственную карательную машину, участках освободительного фронше, чем какая-либо другая метрополия, оказались заинтересованными войны США в Индокитае, покон- во главе с США. Так, Португалия Но эти временные «успехи» умира-Еще одним районом, где амери- ках повернуть вспять колесо исто- в сохранении колониальной системы. Государственный секретарь в Доминиканской Республике, прежар, который бушует ныне на земного шаре.

ном шаре.

н

вого флота СЫА в бассейне Ин- го (г. Леопольдвиль) активно под-Ныне, когда колониальная пира- дийского океана — можно лишь в держивается и финансируется магитоге общей борьбы всех людей Сити. доброй воли независимо от цвета их кожи, языка, религии или географической принадлежности.

тив империализма зависит сегодня риоты Южного Вьетнама,

Народы отдельных стран и конборьбе за независимость и свобовьетнамскую авантюру уже сейчас чинствуют сегодня на доминикан- - около 800 млрд. долларов. В нете, о всех ее землях, морях, о ные базы Пентагона на чужой тер- ше 10 миллиардов эскудо, Коло-

натами Уолл-стрита и лондонского

Советский Союз всегда рассматривал национально-освободительное движение в странах Азии, Аф-Борьба за мир, за ликвидацию рики и Латинской Америки как колониализма — не монополия ка- надежного союзника в борьбе прокого-либо стдельного народа или тив общего врага — империализкакой-либо группы стран. К проч-ному и длительному миру на зем-ле одинаково стремятся индийский тый выполнением грандиозной просталевар и южноафриканский шах- граммы мирного созидания, советтер, советский машиностроитель и ский человек никогда не забывает китайский рисовод, дейлонский моряк и арабский феллах. От степени сплоченности всех борцов проской, освободительной борьбе. Патрешение одного из основных воп- повстанческой армии Доминиканросов международных отношений: ской Республики, восставшие бекак погасить опаснейшие очаги дуины Южной Аравии, партизаны «лональных» войн империализма, Анголы и Мозамбина, узнини ра-упрочить всеобщий мир на земле. Родезии хорошо знают, что они не тинентов могут проявить чудеса одиноки в борьбе, что на их стороне могучий Советский Союз, все

ле, погасить пламя агрессивной ного монополистического капитала в сторону от столбового развития.

http://vital.lib.tsu.ru

=6 июля 1965 года.

мнтервью да в б т космонавты ,,Звезды первой величины"

Юрия Алексеевича Гагарина — члемарова — участника фестиваля —

новейших марок, вертолеты различных назначений, ракеты, искусственкорабли. Правда, должен сразу оговориться, экспонировался только наш и разлетится в прах. 32 тысячи про- Владимир Михайлович Комаров. «Восток» с последней ступенью ракеты. Американцы, как нам сообщили, «постеснялись» показывать на выставке капсулу «Меркурий» — слишком она устарела.

Подробнее об американской технике расскажу несколько позже.

Павильон Советского Союза — если так можно назвать обширную площадь, занятую на аэродроме советскими самолетами и вертолетами, - сразу привлек внимание ученых, конструкторов, представляющих крупнейшие самолетостроительные фирмы, авиакомпании, различные международные объединения по созданию ракет-носителей и космических объектов. Мнение большинства о самолетах конструкции А. Туполева, О. Антонова, С. Ильюшина, вертолетах М. Миля — самое положительное. Мировая пресса с большой похвалой стозвалась о достижениях советской авиационной техники. При этом подчеркивалось, что СССР показал «мирные птицы», в отличие от США. Нам было очень приятно слы- сборнике «Университеты культушать лестные отзывы о самолетах и ры». вертолетах, о нашей стране, нашем народе - создателе воздушных ги-

Должен сказать, что «Антей» затмил на выставке все и всех. Его появление на лётном поле было лействительно сенсацией — сенсацией торжества творческой мысли советских авиаконструкторов. Олег Константинович Антонов и его детище АН-22 были в самом центре внимания. «Красный гигант» или «Звезда первой величины» — как назвали его зарубежные журналисты — напо- ных работников, как найти ключ шли следующие издания: седку», а такие самолеты, как ник «Доходить до каждого». Об как клуб колхоза «Кубань» Усть ТУ-134, ИЛ-62, еще вчера считавшиеся огромными, - лишь крохотных «цыплят». Мне верится, что настанет день, когда и космические корабли смогут вмещать большее число людей, чем нынешние. Ведь первый самолет, поднявшийся в воздух каких-нибудь 80 лет назал, нес на своих «плечах» только летчика. А теперь могучий АН-22 поднимает более 700 человек. Похоже на сказку. Но это прекрасная быль нашего

Кинокадры, сделанные на про-

тяжении короткой, но славной

истории Сибирского научного центра, вошли в цветной доку-

ментальный киноочерк «И нет

конца мечте», выпущенный Цен-

тральной студией документаль-

Первые съемки были сделаны

операторами в 1958 году, когда на

месте академгородка стоял лес, а

в нем деревянный сруб — «рези-

денция» академика М. А. Лав-

рентьева, нынешнего председате-

СССР. Кадры, снятые совсем

недавно, приглашают зрителя на

широкие проспекты современного

города, построенного по законам

лабораторий и студенческих ауди-

торий, из знаменитой ВМШ —

высшей математической школы,

Репортаж ведется из научных

красоты и целесообразности.

Сибирского отделения АН

ных фильмов.

Корреспондент ТАСС попросил США выставили ракеты «Атлас», что «космическую целину» изучают Он снят со скоростью 6 кадров в риканский корабль «Джеминай». остается самым существенным.

ворил, что ученые и конструкторы отныне интересует все человечество, «Джеминай-4».

рассказать о впечатлениях, встречах. приборы свидетельствуют об ориги- няли участие астронавты из США лись с американскими коллегами. Но. Гагарин: Парижский аэродром Ля Бурже, где был открыт XXVI международный салон аэронавтики и вились и плоды научных поисков приемов, устроенных организаторами лотые крылья». международный салон аэронавтики и вились и плоды научных поисков приемов, устроенных организаторами лотые крылья». му дому», к нораолю «восток»:

Оказали рабочие, а также жители

пось. Условились, что найдем время оказали рабочие, а также жители

пось. Условились, что найдем время оказали рабочие, а также жители

пось условились, что найдем время оказали рабочие, а также жители

по групп переходящи ных назначений, ракеты, искусствен-ные спутники Земли, космические много народа, так много, что порой стоялась... О ней лучше расскажет много народа, так много народа, так много, что порой стоялась... О ней лучше расскажет

С ОВЕТСКАЯ авиационная и космическая техника, показанная на недавно закрывшейся международной выставке аэронавтики и космоса в Париже, вызвала огромный демонстрировали военную авиационной общетов подпровати военную технику. Это — самолеты воентов подростивной подпровати в пришлось и мне стать консультантом, помогать нашим экскурсоводам. С восхищением люди рассматривали в Париж, салон аэронавтитом, помогать нашим экскурсоводам. С восхищением люди рассматривали в пришлось и мне стать консультантом, помогать нашим экскурсоводам. С восхищением люди рассматривали в пришлось и мне стать консультантом, помогать нашим экскурсоводам. С восхищением люди рассматривали в пришлось и мне стать консультантом, помогать нашим экскурсоводам. С восхищением люди рассматривали в пришлось и мне стать консультантом, помогать нашим экскурсоводам. С восхищением люди рассматривали в пришлось и мне стать консультантом, помогать нашим экскурсоводам. В пришлось и мне стать консультантом, помогать нашим экскурсоводам. В пришлось и мне стать консультантом, помогать нашим экскурсоводам. В пришлось и мне стать консультантом, помогать нашим экскурсоводам. В пришлось и мне стать консультантом, помогать нашим экскурсоводам. В пришлось и мне стать консультантом, пришлось и мне стать консультантом пришлось и мне ста ции состоялся также второй Между- рубежная пресса подметили эту сто- ных сил советского народа, перво- ходил в городе Виши. Среди кинонародный фестиваль астронавтиче-ских и космических фильмов.

— ручежная пресса подметили эту сто-ных сил советского народа, перво-ходил в городе виши. Среди кино-рону экспонатов США и высказали открывателя космоса. Отрадно, что фильмов мое внимание больше всего немало резких замечаний. Я уже го-

Юрия Алексеевича Гагарина — чле-на советской делегации, принимав-шей участие в работе выставки сителя «Титан-2», которая вывела СССР и США — пока две страны, имеет нужной устойчивости. Тем не шей участие в работе выставки, а на орбиту первый двухместный аметакже Владимира Михайловича Коподвиге, который совершили астро-Космические объекты, различные В работе парижского салона при-

много народа, так много, что порой казалось — помещение не выдержит и разлетится в прах. 32 тысячи про Марку «Библиотечка в помощь сельскому клубному работнику» вы увидите на многих книжках издательства «Советская Россия». Хорошие отзывы читателей получили книги «Агитбригада в походе», «Трудовое воспитание подра-

хотим видеть свой клуб». Новым стношениям между людьми, художественному началу в трув быту посвящена ва «Эстетическая культура советского челове-

ка». О том, как на-учиться правильно по- «Библиотечка в помощь сельскому клубному работнику» нимать музыку, спектакли, живопись, кино-

ние искусства, рассказано в «Проводов русской зимы» и мно- игрового фильма.

важен дифференцированный под-ход к людям. Важно, чтобы клуб-ное мероприятие не было меропри-ятием для керу з стало мероприятием для всех, а стало событием, заниматься сельским физкультуринтересным каждому. Для этого и никам, как подготовить себя к тре- съемки объектов крупным планом клубные работники должны пере- нировкам и как проводить их, дает троить свою работу, ориентируясь ряд советов о том, как построить и оборудовать площадки для заня-подвижной гамерой и трансфокато определенных групп населения

тий легкой атлетикой и спортив-ром. определенных групп населения.

Тому, какие новые формы работы с небольшими группами людей ежегодно 12 книг. В первом полупоявились в арсенале наших клубатеистической пропаганде среди Лабинского производственного упсельского населения рассказывает равления Краснодарского края. сборник «В борьбе за человека». Об опыте работы клубов с детьми ной переклички сельских клубов, говорится в сборнике «В клуб при- помогает труженикам полей в до-

Какие же книжки входят в библиотечку этого года?

Читатели уже получили книжку ной деятельности домов культуры, «Клуб веселых и находчивых». Думается, что сообразительному читателю не нужно объяснять, что сценарии 10 вечеров можно использовать не только для домаш-

Сибири. Значительная часть ки-

ноочерков посвящена академику М. А. Лаврентьеву — замеча-

тельному ученому и талантливо-

му организатору, чьи личные за-

слуги в создании научного цент-

Молодой режиссер Виктор Ли-

сакович, постановщик фильмов

«Катюша» и «Всего одна жизнь», в своей новой работе вновь про-

демонстрировал редкий дар «из-

влекать» поэтический подтекст

из прозы кинодокументов. Карти-

на показывает, что этот большой

деловой город начался с романти-

ческой мечты. «Да здравствует

мечта!» — под этим девизом

строился, а теперь работает и жи-

вет всемирно известный «мозго-

вой центр» Сибири. Создателям

короткого репортажа удалось по-

стичь романтическую душу горо-

да и рассказать об этом.

ра в Сибири общеизвестны.

де», «Трудовое воспитание подра- ворожденного, организовать по- ми. стающего поколения», «Каким мы священие в звание рабочего и труженика земли, вручение паспорта и кинооператоры найдут для себя и проводы в Советскую Армию.

ка искусствоведа С. Скатертщико- провести веселые праздники «Рус- го начать кинолюбителю, задумы-

Любителям спорта и организато-

гих других.

ными играми.

СТВУ И Т. Д.

ресам и т. д.

«Влвойне, земля, рожай!».

много полезного. Узнают читатели и о том, как Авторы ответят на вопрос — с че-

стях сценариев научнофильмы. как организовать изуче- ской березки», «Золотой осени», популярного, документального

Авторы рассказывают, как удачнее выбрать масштабность рам физкультурного движения на Сейчас, как никогда раньше, в селе адресована книга преподавакультурно-просветительной работе теля института физической культу- план, какими приспособлениями о выразительных возможностях оптики, о цвете в кадре, о съемко

> Большой раздел книги отводит Всего в библиотечке выходит ся монтажу и оформлению филь ма — изготовлению титров, озву чиванию и полготовке к просмот

> > Книга может быть интересна не СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: только кинолюбителям, но и кино-зрителям, т. к. в ней очень много примеров не только из опыта луч ших кинолюбителей, но и из прак тики наших известных сценари стов, режиссеров, операторов -Ромма, Габриловича, Урусевского

стижении высоких урожаев. Статьи и речи Н. К. Крупской по вопросам политико-просвети-Мы не пустые мечтатели, мы тельной работы и непосредствентруженики, — строители велико лепного светлого здания, имя ко торому - коммунизм. Но даже клубов, изб-читален имеют актуальное значение и в настоящее нам трудно во всех подробностях время и могут оказать большую представить себе человека будупомощь нынешним культпросвет- щего. Каков он? Каковы его идеа работникам. Эти материалы вошли лы, его труд, его любовь?.. Не раз в сборник «Н. К. Крупская о все это было предметом размышле

О том, как воспитываются каж-Сборник «Советы молодому додневно и ежечасно черты нового клубному работнику» обращен к человека, о пропаганде революци начинающему зав. клубом, клубно- онных и трудовых традиций и что му активисту. Они найдут здесь для этого делают сельские клубы ответы на многие практические и дома культуры, поведают стра-

клуба, как организовать и сплотить Из сборника очерков журналиактив, какие формы занятий, все- ста Б. Емельянова «Народные уч обуча принесут наиболее действен- реждения культуры» сельский культпросветработник сможет поную помощь колхозному производчерпнуть сведении о том, как создаются народные учреждения В сборнике будут освещены и культуры, как организована их раболее узкие темы: о проведении и бота, какие формы и методы общесодержании устных журналов, тенаибольшей популярностью, какую матических вечеров, кинофестива- роль могут играть клубные актилей, организации клубов по инте-висты и сельская интеллигенция в повседневной деятельности этих

Статьи сборника натолкнут чи- учреждений. тателя на мысль, что, только не- страняются по подписке. Годовая устанно развивая и совершенствуя цена 12 выпусков — 3 руб. В этом формы и методы культурного об- году «Союзпечать» в ответ на служивания населения, изучая и просьбы многих культпросветра-ботников проводит дополнитель-ную подписку и на 2-е полугодие. Цена 6-ти выпусков — 1 р. 35 к. идейный и художественный урон. гаврилов.

вающему снять фильм, дадут советы, как работать над сценарием и оформлением замысла, расскажут об особенно-

культурно-просветительной рабо- ний и горячих споров. ответы на многие практические вопросы: каж планировать работу лений» и «За нового человека».

Победа чемпионов мира

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

МОСКВА, 4 июля. (ТАСС). В заключительном матче турне по Европе двукратные чемпионы мира — футболисты сборной Бразилии выиграли сегодня у сборной команды СССР — 3:0 (2:0). Голы забили: Пеле (24-я и 67-я минуты) и Флавио (32-я минута).

Старты третьей технической

На областной спартакиаде по техническим видам спорта закончились сному моделизму. У авиамоделистов первое место в группе старших школьнинов завоевала команда Дома культуры ТЭМЗа (тренер Олег Макарченмеждународный салон аэронавтики и космоса, кажется, первый раз за всю свою историю так щедро показал достижения человеческого гения в развитии авиации и новой отрасли — космической техники. Советский Союз, США, Франция, Англия, Италия и многие другие страны и народы дви демонстрировали здесь самолеты В приемов, устроенных организаторами приемов, устроенных организаторами подошли ко мне, и мы обменялись несколькими словами побывать во Франции. И на обменялись несколькими словами приветствий. Потом я еще раз ми приветствий. Потом я еще раз ми приветствий. Потом я еще раз обычно царит на посетителей к вашему «космическо- толоке, которая обычно царит на посетителей к вашему «космическо- му дому», к кораблю «Восток»?

Но багарин: В павильные поисков францизских инженеров-конструкто- обменялись несколькими словами приветствий. Потом я еще раз объеманию, побеседовать в той сутолоке, которая обычно царит на порыше завода му дому», к кораблю «Восток»?

Но багарин: В павильные поисков францизских инженеров-конструкто- мы обменялись несколькими словами побывать во Франции. И на обменялись несколькими словами приветствий. Потом я еще раз поездка по стране оставила нечатление. Нельзя, нечатление. Нельзя, нечатление выставки. Они подошли ко мне, и поставки. Они подошли ко мне, и поставки и поставки. Они подошли ко мне, и поставки и поставки. Они подошли ко мне, и п

По группе младших школьников переходящий кубок обкома комсомола завоевала команда Томского Дома пионеров (тренер Николай Архипов).
Обладателями медалей чемпионов в этой группе стали А. Смирнов (схематические модели планеров, 183 очка),

тические модели планеров, 183 очка), С. Ташкун (модели коробчатого змея, 80 очков) и М. Нарулин (схематические модели самолетов с резиновым двигателем, 33 очка). Неплохих результатов добились и морские моделисты из Асиновского Дома пионеров. Они заняли первые командные места по группам старших и младших школьников. Первые места в личных зачетах заняли А. Янунович (модели сторожевого корабля), А. Мурый (экспериментальная модель водометного катера) и Н. Жуков (модель корабля-китобойца).

Квартет в сборе

В квартет полуфиналистов розыгрыша кубка СССР по футболу последними вошли спортсмены куйбышевской команды «Крылья Советов». В воскресенье, 4 июля, Советов». В воскресенье, 4 июля, на своем поле в матче 1/4 финала они выиграли у динамовцев Ленинграда — 3:1.

Соперниками волжан в полуфинале будут спартаковцы Москвы. Второй полуфинальный матч состоится 31 июля в Москве между динамовцами Тбилиси и Минска. (ТАСС).



Вечером на Томи. Фотоэтюд Г. Хлопкова.

Новости науки и техники

«Корсиль» — против коррозии

ВАРШАВА. (АПН — АРПРЕСС).

Много лет ученые и судостроители различных стран ищут лак, который надежно предохранял бы металлические части судов от коррозии.

Работали над этой проблемой и польские специалисты. Последние четыре года они настойчиво испытывали созданную в лабораториях ПНР противокоррозийную краску «Корсиль». Рецептура этого лака разработана коллективом ученых Силезского политехнического института совместно с инжемерами центрального конструкторского бюро судостроительной промышленности и работниками судоверфи имени Парижской коммуны в Гданьске.

Минеральный войлок из...шлака БУХАРЕСТ. (Корр. АПН). Завод Войлок используется для тепловой строительных материалов близ города Дева, кроме основной промической промышленности, ТЭЦ

пукции, выпускает до 12 тысяч тонн в год минерального войлока из доменного шлака и базальто-вых зерен. Эта продукция уже нашла широкое применение на многих предприятиях республики.

Мической промышленности, ТЭЦ и т. д.

(АПН).

Коллектив областного кожно

енерологического диспансера (

глубоким прискорбием извеща-

Диодора Федоровича, последовавшей 3 июля после

гродолжительной и тяжелой бо-

Моряковская РЭБ флота реали-

материал хвоиных пород разных

Обращаться: поселок Моряков-

Карташова Маргарита Григорьевна, роживающая в г. Томске, улица На-

рова, 7. Дело будет рассматриваться в на-родном суде Кировского района г. Томска.

Малахова Мальвина Николаевна, роживающая в г. Томске, кирзавод В 3, возбуждает дело о расторжении рака с Малаховым Михаилом Ивано-ичем, проживающим в Саратовской бласти.

Григорьев Алексей Капитоновис, проживающий в г. Томске, улица Яковлева, 91, возбуждает дело о расторжении брака с Григорьевой Ниной Степановной, проживающей в Томской области.

Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.

4 «б». Дело будет рассматриваться в на-родном суде Кировского района г. Томска.

Карнаух Лилия Ивановна, прожива-ощая в г. Томске, Иркутский тракт, 8, возбуждает дело о расторжении бра-ка с Карнаухом Виктором Ивановичем, проживающим в Приморском крае. Дело будет рассматриваться в на-родном суде Ленинского района , Томска.

т о смерти старейшего АССОНОВА



ШИРК Последние дни работы цирка. Цировые представления. Билеты продаются в кассе горолького сада, Начало представлений в 0 час., в субботние дпи — в 17 и 0 час., г воскресные дни — в 12, 17.

имени М. ГОРЬКОГО

— 9, 10-40, 12-20, 14, 13-40, 17-20, дел, слесарн-сантехники, 19, 20-40, 22-20. Малый зал — «Авария»— 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, для работы в г. Томск. Для работы в г. Томск. 4-22-25. Дети до 16 лет не допускаотся.
Зал кинохроники — «Сибирякигвардейцы» — 16, 18-10, 20-20.
«Друг Ильича — Миха», «В старейшем русском музее», «Московсунй эксперимент» — 17,
19-10, 21-20.

«ОКТЯБРЬ» Голубой зал — «Мать и мачеха» — 9-20, 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-40.
Зеленый зал — «Мать и мачеха» — 11-30, 13-10, 14-50, 16-30, 18-10, 19-50, 21-30.
Для детей — «Мистер Твистер», «Заяц и еж» — 9-10, 10-10.

«ПИОНЕР» сборник мультипликационных фильмое — 9-30, 11, 12-30, 14.
 «Цветок в пыли» (две серии) — 15-30, 18-35, 21-40 городского сада

— «Джульбарс» — 10-30. тель» — 12, 14, 16, 18, 20, клуб желёзнодорожников «Мать и мачеха» — 16, 18, 20 дом культуры

ЭНЕРГЕТИКОВ «Инспентор инкогнито» — 19

телевидение

Мясокомбинату требуются: заместитель главного бухгалтера, бухветеринарные грузчики, разнорабочие в убойный по ременту оборудования, слесари

Томское монтажное управление

готовке электромонтеров. от 16 до 24 лет с образованием не

ниже 8 классов.

1965 г. стипендия, одинокие обеспечивают- ние промышленных предприятий. ся общежитием.

Обращаться: г. Томск, улица Нижне-Луговая. 37-а, Читинская, 1, телефоны №№ 37-41 час. телефон № 63-98. и 42-39, отдел кадров.

довательского института механизации сельского хозяйства приглашает на исследовательскую работу математиков и физиков. Жилая площадь предоставляет-

Обращаться: г. Новосибирск, проезд электропоездом до станции Издревая или автобусом №№

Тресту «Томсксельстрой» требуются для работы в районах обла- зует по безналичному расчету писти инженеры и техники на должности мастеров и прорабов, глав- размеров. ный механик, инженеры и техни-Большой зал — «Мать и мачеха» — 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40, 17-20. дел, слесари-сантехники, электрика Томской области.

Для работы в г. Томске-инженеры и техники в производственный отдел, статистик.

Обращаться: г. Томск, Белинского, 21-а, отдел кадров. «Томскэнерго» требуются: инженеры-электрики, мастер и монтеры

связи, на временную работу разнорабочие и плотники. Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 36, 3-й этаж. вичем, проживающим в Саратовской области
Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.

Першин Владимир Александрович, проживающий в г. Томске, улица Крымская, 23, возбуждает дело о расторжении брака с Першиной Леонтиной д' Антонаса, проживающей в г. Томске, улица Свердлова, 7. Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.

ени И. ЧЕРНЫХ

Большой зал — «Мать и мачеха»
— 9-40, 11-15, 12-50, 14-25, 16, 17-35, 19 10, 20-45, 22-20.

Малый зал — «Авария» — 13-20, 15-10, 17, 18-50, 20-40, 22-25. Для детей — «Полосатый рейс»— 9-40. ремонту вагонов, разнорабочие, техник-механик в гараж, электромонтеры контактной и кабельной сети, электромонтеры подстанций грузчики, кондукторы, вагоновожатые, рабочие пути (обеспечиваются спецодеждой), технички. Обращаться: г. Томск, ули Енисейская, 33, отдел кадров. улица

Томскому вагонному депо стан-ции Томск-II в связи с пуском пас-сажирских поездов по летнему рас-писанию срочно требуются на по-стоянную и временную работу слетельнидение вторник, 6 июля 18.30. «Страницы зарубежной музыми». (130 лет со дня рождення полького скрипача и композитора г. Венявского). 19.00. Экран — школьникам. 20.10. Организация производства и экономика предприятий. «Научная организация труда». 20.40. Телевизиорганизация труда». 20.40. Телевизиорные новости. 21.00. Спектакль Центрального телевидения «Напрасные
усилия любви». стоянную и временную работу: сле-

нодорожного транспорта.

Требуются на постоянную рабогалтеры, теплотехник, инженер-хо- ту: токари, фрезеровщики, наладлодильщик, мастер компрессорного чики автоматов, шлифовщики, слеврачи, сари-инструментальщики, слесари и колбасный цехи.
Обращаться: г. Томск, улица
Нижне-Луговая, 4, отдел кадров.

нестандартного оборудования, такелажники, подсобные рабочие и
технички в цехи и в административно-хозяйственный отдел, рабочие по двору и секретари-машини-

стки.

Обращаться: г. Томск, улица г. томск ижне-Луговая. 37-а. с 9 до 13 ное знамя

PELAKUM: P.TOMCK

обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 85, оргнабор.

Принимаются юноши в возрасте от 16 до 24 лет с образованием не ниже 8 классов.

Срок обучения—два года.
Начало занятий с 1 сентября неры-электрики и электромеханиы 1965 г.

За период учебы выплачивается вод и автоматика, электроснабжетиленция, одинокие обеспечивають нике промышленных предприятий и объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии и отделам объявлений — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии — 37-36 стенографисти — 51-61, бухгалтерии — 37-36 ст

г. Томсн. типогра эия № 2 «Крас

К301413.



где собраны молодые таланты ЦЕЗИЙ-13

РЕПОРТАЖ ИЗ ГОРОДА СБЫВШЕЙСЯ МЕЧТЫ

МОСКВА. Наравне с другими радиоантивными веществами «поступил на
службу» в советские лечебные учреждения пользовавшийся плохой
и стропций-90, был более всего известен в качестве вредного вещества.
Однако радиологи внесли существенную поправку в его биографию.

Цезием-137 заряжен мощный гамма-аппарат, применяемый врачами
Московской клинической больницы
имени Боткина для лечения опухолевых новообразований. Они с большой
похвалой отзываются о цезиевом заряде гамма-аппарата, который применяется для лечения заболеваний гортани, пищевода. легких.

Радиологов привлекает в их новом
помощнике то, что период полураспада цезия отличается большой длительностью, например, по сравнению
с радиоактивным кобальтом-60. Аппарат, заряженный цезием-137, может
работать без перезарядки сложен и
требует больших технических и материальных затрат.

Корреспондент ТАСС присутствовал
на сеансе облучения больного с помощью цезия-137. Он запечаться портиве прочике мощент, когда врач усадил
больного перед аппаратом на высоном вращающемся стуле против специального устройства, через которое
полжны прочикать целебные лучи. Затем радиолог вышел из кабинета, заним герметически закрылась дверь.
Остальное происходит автоматически.
Нажими мнопки. Цезиевый заряд выгается против очага болезни. Стул
медленно поворачивается, и лучи со
весх сторон действуют на опухоль.
Результаты облучения цезием-137
так же эффектны, как и при использовании других изотопов.

НА СНИМКЕ: врач-радиолог Ирина
Гусева проводит цонграцию аппарата.

(Фотохроника технически и матероманние момент, когда врач усадил
опольного преднаговов прочикать целебные лучи. Заним герметически закрылась дверь.
Остальное происходит автоматически.
Нажими мнопки. Цезиевый заряд выгается потоков происходит автоматически.
Нажими мнопки. Цезиевый заряд выгается потоков преднагается против обльчения преднагается против обльчения преднагается против опърков преднагается противента двера преднагается против опърков преднагается против опърков преднагается против